

我们的节日 **五一****铁路发送旅客 7.66万人次**

衡阳日报讯 (全媒体记者 金明达) 5月5日,记者从衡阳铁路部门获悉,今年“五一”小长假期间,衡阳火车站、高铁衡阳东站共发送旅客76635人次,整个小长假期间旅客流动总体平稳有序。

“五一”期间,衡阳火车站发送旅客17569人次,较去年大幅下降。其中,4月30日发送旅客4439人次,为小长假期间单日发送旅客数最高值。“五一”出行的旅客以短途为主,集中在省内各个城市,探亲流和务工流为主。”衡阳火车站相关负责人表示,为做好“五一”期间旅客运输工作,提升旅客出行体验,衡阳站坚持常态化疫情防控不放松,严格落实进站扫码、测温、通风消毒等防疫措施,全力营造安全健康的出行环境。

高铁衡阳东站同期发送旅客59066人次,旅客主要去往省内长沙、株洲、永州等城市,还有部分务工流旅客前往广东省的广州、深圳、佛山等城市。为应对节日期间的客流高峰,衡阳东站严格落实疫情防控措施,加大旅客服务场所保洁、消毒和通风频次,确保卫生质量达标,维护旅客健康安全的旅行环境。

全力保障旅客平安顺畅出行**全市道路及水上运输发送旅客 11.2万余人次**

衡阳日报讯 (全媒体记者 金明达 通讯员 刘先军) 5月5日,记者从市交通运输局获悉,刚刚过去的“五一”假期,全市道路及水运总客流量为112535人次,其中道路客流量为100966人次、水路客流量11569人次,全市道路交通运输和交通安全形势平稳。

节前,市交通运输局召开专题会议进行安排部署,对假期安全生产和疫情防控工作形势进行分析研判,研究制定具体工作措施和应急预案。节日期间,结合正在开展的安全生

产强化年行动,通过暗访督查、突击检查、随机抽查等方式,深入查找存在的突出问题和薄弱环节;结合“隐患清零”行动,组织开展安全生产大检查行动和有针对性的强化行动,督促运输企业和客运站场在严格落实常态化疫情防控措施的基础上,落实“一会三卡”制度和“三不进站、六不出站”规定,加强对驾驶员等关键岗位人员的岗前培训教育和身心健康评估,抓好车船等交通工具技术状况的检查,强化渡口、渡船和湖区、库区通航安全管理,保障旅客及时发现安全隐患并消除事故苗头。

同时,交通部门还增加一线执法力量。全市交通运输执法部门加强安全监管和执法力度,充分利用“两客一危”智能监控平台、治超信息平台和“智慧水运”系统,强化对车辆船舶、渡口和运输企业的监管。加大宣教和现场执法力度,持续开展“百吨王”、危货运输等专项整治行动,加大对非法客运车辆和客运车辆站外上客的打击力度,规范运输市场秩序,提升交通服务质量,保障旅客平安健康畅快出行。

**衡阳南岳机场
迎送旅客 3066 人次**

衡阳日报讯 (全媒体记者 金明达) 5月5日,记者从衡阳南岳机场获悉,今年“五一”期间,该机场累计保障航班起降74架次,迎送旅客3066人次,顺利完成运输保

障工作。

节日期间,衡阳南岳机场严格落实疫情防控各项措施,坚守安全运行底线,及时调整航线航班,全力保障广大旅客平安、健康、顺畅出行。同时,真情做好

服务,在值机、安检、登机等环节增派引导力量,避免人员集聚,工作人员时刻提醒保持1米安全距离与佩戴口罩,并为无陪老人、无陪儿童或首乘旅客等提供全程引导服务。

“00”后女孩曾晓瑶:**农机小能手 村民“暖心瑶”**

■文/图 衡阳日报社全媒体记者 谢小青

农忙时节,衡东县白莲镇塘荷村的田间,回荡着阵阵机器轰鸣声。远远望去,一位20出头的短发女孩,娴熟地驾驶田耕机来回穿梭。不一会儿,身后留下一道道翻土后的印子,亮汪汪的水面映衬着蓝天。

她就是我们的采访对象——“00”后女孩曾晓瑶,她不仅是塘荷村村委会委员、妇女主任,还是衡阳最年轻的市人大代表。

**辞去幼教“逆行”回村
坚定初心勇往直前**

三个小时,她一直守在旁边。没想到第二天,相同位置发生了第二次山体滑坡。那天气温只有几度,天空下着小雨,曾晓瑶冒雨疏散车辆,指挥驾驶员绕道行驶。

年关临近,返乡的车辆越来越多,为了让大家顺利回家,曾晓瑶和村干部们继续在路上指挥交通,就这样,她在马路边度过了大年三十。

正是这次经历,让她体验到了基层工作的不容易,也让她更加坚定初心,勇往直前。

**农机驾驶样样都行
带领村民种植致富**

曾晓瑶回村一年多,不仅本职工作有声有色,勤奋好学又热心肠的她,成为了村里的多面手。

摩托车、三轮车、铲车、田耕机、插秧机……只要是带轮子的车,曾晓瑶都会开,田里只要有事,曾晓瑶去准能解决。

曾晓瑶开起田耕机、插秧机来非常飒,但有时她又很甜。“因为我年纪比较小,有时跟村民交流他们不理我。我就会很甜蜜地喊他们爷爷奶奶、叔叔阿姨,他们也挺支持我的工作。”

说起曾晓瑶,村民刘红桂非常佩服:“我没有想到这么一个年轻的女孩能够回到农村工作,而且她愿意学,学什么都很快,很认真刻苦。”



曾晓瑶能熟练驾驶各种农机。

工作之余,曾晓瑶也是非常忙,她忙是有原因的,很多事情都是“自找的”。

春耕时节,曾晓瑶注意到很多农户都是留守老人、妇女和儿童在家,存在劳动力不够、备耕效率不高的问题,便萌生了帮村民备耕的想法,一有时间,曾晓瑶就开着农机免费帮村民整田、备耕。

“瑶瑶,你帮我看看卡里的钱到账了吗?”村民们对曾晓瑶十分信任,一些行动不便的老人直接将银行卡和身份证给她,让她去银行查账。

“老人们待我跟自己孙女一样,能帮一点忙我也很开心。”工作之余曾晓瑶自学理发技术,为村里老人免费理发。

发,开车载老人去镇里赶集、打疫苗,下班后找没有工作的家庭妇女谈心。忙碌的日子让她非常充实,也让村民更暖心。

村民们亲切地称她为“贴心人”“暖心瑶”。乡村振兴关键是产业振兴。曾晓瑶想为家乡带来一些改变,外出学习考察一番后最终确定种植中草药绞股蓝。绞股蓝成品单价高,每季每亩可收获600至800斤,一年可收获3季。

如今,曾晓瑶和姐姐带领村民种植了50亩绞股蓝,不仅壮大了村集体经济,还为当地空闲劳动力提供了就业岗位,让村民致富有了新出路。

谈及未来的打算,曾晓瑶表示,将继续做好本职工作,提升人大代表履职能力,为乡村振兴贡献自己的一份力量。

**弘扬“五四”精神
激发青春活力**

衡阳市道德模范与身边好人开展系列志愿服务活动

挥各自的专长,有的帮助老人理发,有的给老人按摩,还有的陪老人唠嗑解闷。

在酃湖汽车站,“湖南好人”尹春云、陈国生、“衡阳好人”王春震、尹冬英为一线防疫工作者和志愿者送上节日的祝福,并送上由“中国好人”邓满秀捐赠的爱心饮料。尹春云等人还在疫情防控岗位轮流值守,筑牢疫情防控安全防线。

“中国好人”武国水、肖高敏、“湖南好人”唐小健、尹红梅、黎平原、王子静等分别到衡南县泉溪镇、耒阳市发明家广场、衡阳县高速收费站、衡东县城等地开展留守儿童帮扶、生态环境、巡河净滩、疫情防控等志愿服务活动,发扬模范带头作用,共同弘扬“五四”精神。

参加活动的青年志愿者们纷纷表示,将继续发扬志愿者精神,努力在今后的工作和学习中担当作为,展现青年勇挑重担、甘于奉献的时代风采。



衡阳日报讯 (全媒体记者 金明达) 5月4日,衡阳市道德模范与身边好人积极组织“衡阳群众”青年志愿者开展“喜迎二十大,强国复兴有我”“五四”青年节系列志愿服务活动,进一步弘扬“五四”精神,激发青春活力。

在石鼓区各大路口,“湖南好人”王永红带领市义工协会志愿者开展文明劝导志愿服务活动。身穿红马甲的志愿者面露微笑,手持小红旗,发现有行人闯红灯或非机动车逆行时,便会耐心劝导,协助交警维护交通秩序。

在蒸湘区百孝堂敬老院,市道德模范提名奖祝传香、“衡阳好人”王鑫与义工志愿者共同开展义务理发等志愿服务。志愿者发

挥各自的专长,有的帮助老人理发,有的给老人按摩,还有的陪老人唠嗑解闷。

在酃湖汽车站,“湖南好人”尹春云、陈国生、“衡阳好人”王春震、尹冬英为一线防疫工作者和志愿者送上节日的祝福,并送上由“中国好人”邓满秀捐赠的爱心饮料。尹春云等人还在疫情防控岗位轮流值守,筑牢疫情防控安全防线。

“中国好人”武国水、肖高敏、“湖南好人”唐小健、尹红梅、黎平原、王子静等分别到衡南县泉溪镇、耒阳市发明家广场、衡阳县高速收费站、衡东县城等地开展留守儿童帮扶、生态环境、巡河净滩、疫情防控等志愿服务活动,发扬模范带头作用,共同弘扬“五四”精神。

参加活动的青年志愿者们纷纷表示,将继续发扬志愿者精神,努力在今后的工作和学习中担当作为,展现青年勇挑重担、甘于奉献的时代风采。



为了锻炼学生的体魄与意志,展现青春学子风采,5月4日,常宁市二中组织初三、高三年级学生开展五四“青春远足,放飞梦想”活动。当天,3000多名学子从老校区出发,步行至新校区,全程7公里。

■通讯员 徐瑞东 摄

**推进“清廉单元”建设
锻造“清廉住保”样本**

衡阳日报讯 (吴帅) 4月28日上午,市住房保障服务中心组织召开2022年党风廉政建设工作会议。会议要求,中心全体干部职工要坚持政治引领不放松、坚持示范带动表率、坚持勤政为民优作风、坚持廉政监督全覆盖,全面加强住保队伍建设,打造一支“住保铁军”。

2021年,住保中心始终将党风廉政建设工作摆在突出位置,认真履行管党治党主体责任,落实廉政风险标星管理,梳理廉政风险点148个,绘制“权力运行流程图”71张,制定防控措施580条,公示上墙工作流程图18张,为建设我市“四型

住保”,推进住保事业高质量发展提供坚强纪律保障,锻造了“清廉住保”样本。

住保中心相关负责人表示,今年,我市住保系统将聚焦住房保障、民生服务、常态化疫情防控、乡村振兴、信访维稳等重点任务强化监督检查;并将按照“标星管理、树立样板、全域参与、打造品牌”的工作思路,全面推进“清廉单元”建设,制定清廉机关、清廉家庭、清廉公租房物业小区实施方案;着力建设“补丁”机制,修改出台公租房管理办法,挖掘提炼优秀住保文化的清廉元素,教育引导广大党员干部以“创”的精神、“闯”的劲头、“干”的作风、“成”的功夫抓落实促发展。

对高龄大树进行全面“体检”

市沿江风光带事务中心开展大树更新复壮及抢救保护工作



衡阳日报讯 (全媒体记者 胡亚华) 历经一个月的巡查测量,我市对“三江六岸”高龄大树进行了全面“体检”。目前,我市沿江风光带共有树龄50年以上的树木100棵,均已挂牌保护。

据了解,树龄50年以上的树木主要分布在湘江西岸石鼓广场至千吨级码头段,主要包括樟树、栾树、杜英及桂花树等树木。绿化

养护工作人员测量了树木的胸径、冠幅、经纬度、高度,并对土壤、病虫害等影响树木生长等问题制定了针对性的保护方案,替每一棵树建立了“电子档案”,实行“一树一策”,对树木进行监测保护。在走访调查过程中,绿化养护人员发现部分树木长势衰弱,亟待复壮保护。为此,自5月份起,市沿江风光带事务中心将组织专班力量,采取开挖复壮沟、杀虫灭害以及破拆硬质地面扩大树池等办法,对长势欠佳亟待保护的树木进行救治复壮养护,切实保护好大树。抢救保护施工工期约为30天,力争在5月底全面完工。

**教师集体生日会
浓浓温情暖人心**

衡阳日报讯 (通讯员 李无我 李靖宇) 日前,耒阳一中多媒体教室里,响起了轻松愉悦的《生日快乐歌》旋律,传来了一阵阵欢快的掌声和笑声,气氛很热烈。这是耒阳市邮政分公司和耒阳一中工会正在为学校二季度过生日的教师们举行的集体生日庆祝活动。

活动现场充满温馨,大家品尝着香甜的蛋糕与水果,共同分

享着生日的喜悦。一句祝福、一份温情、一个简朴而有意义的生日礼物,让广大教师感受到邮政企业与学校的关怀,感受到集体的温暖与温情。生日会上还设置了抽奖环节,进一步营造了轻松喜庆的氛围。老师们纷纷表示,感谢学校与邮政企业的关心和关爱,在以后的教育教学中,将努力做到潜心教书育人,不辜负这份关心和关爱。

该校工会负责人表示,学校与耒阳邮政合作,通过组织集体生日庆祝活动,提升了学校的凝聚力和向心力,增强了教师的感受和幸福感,激发了教师的爱岗敬业热情。

**因更换闸门
东风南路沿途局部停水**

衡阳日报讯 (全媒体记者 胡亚华) 记者昨日自市水务集团获悉,因东风南路(酃湖汽车站至南岳生物制药厂段)更换DN300闸门1台,市水务集团拟定于5月6日14:00至5月7日0:00停水施工。届时,珠晖区东风南路(酃湖汽车站至南岳生物制药厂段)沿途局地居民用户无水,其中包括:南华大学附属南华医院及家属区、和平乡中心学校、新民小学、南岳生物制药厂、衡阳市新安康复医院等用户无水。请提前做好储水准备,早完工早通水,遇雨顺延。如提前通水将不再另行通知。



游客随意践踏草坪。



小摊贩占道摆摊。



座椅遭人为破坏。

